

王沪宁23日出席全国性宗教团体负责人迎春座谈会

(据新华社)

中央精神文明建设办公室

慰问帮扶全国道德模范

新华社北京1月23日电 2025年新春佳节来临之际，中央精神文明建设办公室开展慰问帮扶全国道德模范活动，充分表达对英雄模范的关爱礼遇，弘扬尊崇模范、学习模范的文明风尚。

此次集中慰问帮扶活动中，中央精神文明建设办公室派出若干慰问组，前往各地看望慰问生活困难的47名全国道德模范及其家属。各慰问组不远千里，奔赴偏远乡村、街巷社区，走进模范家中、来到模范身旁，看望了无私奉献、照亮深山孩子求学路的农加贵，矢志不渝、

敢把沙漠变绿洲的郭万刚，履约践诺、数十年守护山林的刘真茂，见义勇为、与歹徒英勇搏斗身负重伤的艾尼·居买尔，传承孝道、背着母亲上大学的刘毅，以及舍己救人、不幸牺牲的曾庆香的亲属等。慰问组详细了解他们的生活和身体健康情况，送上慰问帮扶资金和新春祝福，叮嘱他们保重身体，勉励模范继续发挥榜样引领作用，为社会传递更多正能量。道德模范深受感动，衷心感谢党和国家对他们的关心关爱，纷纷表示将继续做真善美的践行者传播者，为传承中

华美德、培育时代新风作出新贡献。中央精神文明建设办公室的慰问帮扶活动产生热烈反响，人们高度评价道德模范的美德善行，希望全社会都给予他们真切关爱，学习他们的崇高品德。据了解，自2007年评选表彰首届全国道德模范以来，中央精神文明建设办公室持续开展关爱行动，累计慰问帮扶470多人次。各地也通过政策保障、资金支持、志愿服务等方式，帮助道德模范解决实际困难，营造了好人好报、德者受尊的浓厚氛围。

退役军人事务部

对2025年春节期间开展困难退役军人走访慰问活动进行安排部署

新华社北京1月23日电 在2025年春节即将到来之际，为贯彻落实中办、国办《关于做好2025年元旦春节期间有关工作的通知》要求，关心关爱困难退役军人，为他们送去节日温暖，退役军人事务部办公厅近日印发通知，对春节期间开展困难退役军人走访慰问活动进行安排部署。

通知要求，各级退役军人事务部门要提高政治站位，把做好春节走访慰问工作作为深入学习贯彻党的二十大精神、二十届二中全会精神的重要举措，作为密切联系退役军人、落实关怀帮扶的重要契机，周密部署、狠抓落实。重点慰问患有严重疾病或身体残疾的低保特困退役军人，以及遭遇突发性、紧迫性困难的退役军人，尽力为他们排忧解难；重点深入立功受奖或因战致残的抗美援朝老战士、红军老战士、老复员军人家中登门走访，彰显尊崇尊重；重点关爱烈士高龄父母以及存在生活困难的烈军属家庭，加强精神慰藉；重点保障因地震受灾退役军人基本生活，使他们温暖过节。

通知强调，要带着责任和感情，深入地走访慰问，扎实做好走访慰问对象选定工作。要精心组织、统筹安排，充分发挥基层退役军人服务中心(站)密切联系退役军人优势，及时送去关怀温暖和节日祝福。要坚持走访慰问、解决实际困难与做好思想工作相结合，通过面对面沟通交流，强化政策宣传和思想政治引领，使退役军人永葆革命军人本色，坚定信念，爱国奉献，奋发有为，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。



打通卡点堵点 推动“长钱长投”

——五部门详解中长期资金入市方案

中长期资金是维护资本市场平稳健康运行的“压舱石”“稳定器”。近日，六部门联合印发《关于推动中长期资金入市工作的实施方案》。在23日举行的国新办发布会上，证监会等部门就如何大力推动中长期资金入市、促进资本市场高质量发展进行了详细解读。

稳步提高中长期资金投资A股规模和比例

证监会主席吴清表示，经过认真研究论证，实施方案明确了稳步提高中长期资金投资A股规模和比例的具体安排。对公募基金，明确公募基金持有A股流通市值未来三年每年至少增长10%。对商业保险资金，力争大型国有保险公司从2025年起每年新增保费的30%用于投资A股，“这也意味着将每年至少为A股新增几千亿元的长期资金”。公募基金是资本市场重要的机构投资者和买方力量。证监会数据显示，近年来，公募基金行业整体上保持稳健发展的态势，总规模从2019年的13万亿元增长到去年底的33万亿元。

吴清介绍，目前已初步形成公募基金改革方案，完善基金公司的治理和定位，大力发展权益类基金等，公募基金的改革将会有助于实现每年增长10%的目标。

保险资金具有来源稳定、规模较大、偿付周期较长的特点，是典型的“投资长钱”。金融监管总局数据显示，目前，保险资金投资股票和权益类基金的比例已超过4.4万亿元。从保险资金运用看，目前股票和权益类基金投资占比是12%，未上市企业股权投资占比是9%。金融监管总局副局长肖远企表示，将进一步优化完善保险资金投资相关政策，鼓励保险资金稳步提升投资股市比例，特别是大型国有保险公司要发挥“头雁”作用，力争每年新增保费的30%用于投资股市，力争保险资金投资股市的比例在现有基础上继续稳步提高，充分发挥保险资金作为机构投资者在长期投

资、价值投资方面的积极作用。

此外，从发布会释放的信息看，第二批保险资金的长期股权投资试点将在2025年上半年落实到位，规模不低于1000亿元，后续还将逐步扩大。

中长期资金明确全面实施长周期考核

吴清表示，考核周期短是多年来制约商业保险资金、年金基金等一些中长期资金扩大A股投资的一个重要卡点。实施长周期考核，能够有效熨平短期市场波动对业绩的影响。

他表示，实施方案进一步提出，公募基金、国有商业保险公司、基本养老保险基金、年金基金等都要全面建立实施三年以上长周期考核，大幅降低国有商业保险公司当年经营指标考核权重，细化明确全国社保基金五年以上长周期考核安排。

“对中长期资金入市工作来说，这是一个非常重要的制度性突破，可以说是解决了多年要解决没解决的问题。”吴清说。

“对国有商业保险公司经营业绩实施长周期考核，是推动保险公司利用资本市场进行中长期投资的一个重要举措。”财政部副部长廖岷表示，财政部将按照实施方案要求，进一步推动保险资金入市，对国有商业保险公司长周期考核制度进行修订。

廖岷介绍，将进一步提高经营效益类指标的长周期考核权重，“净资产收益率”的长周期指标考核权重调整至不低于60%，使考核周期更加适配长周期投资的周期。同时，实施国有资本保值增值指标的长周期考核，通过长短期相结合的考核方式，促进国有商业保险公司加大中长期投资力度，实现所有者权益稳定增长和国有资本保值增值。

在优化全国社保基金投资考核政策方面，廖岷表示，财政部正在研究完善全国社保基金的长周期考核体系，细化完善5年以上的长周期考核机制要求，拟从风险管理、保值增值等不同维度对基

金投资运营情况进行考核，兼顾基金短

期的投资收益和长期的保值增值目标，筑牢长周期投资的理念，真正有力支持我国资本市场长期稳定健康发展。

多方合力促进资本市场高质量发展

大力引导中长期资金入市是一项系统工程，涉及多个部门，需要多方合力。

2024年9月以来，中国人民银行支持资本市场创设两项结构性货币政策工具。“两项工具实施进展顺利。”中国人民银行党委委员邹澜说，证券、基金、保险公司互换便利已开展两次操作，合计金额1050亿元。在股票回购增持再贷款支持下，已有超300家上市公司公开披露了打算申请股票的回购、增持贷款，金额上限超600亿元。

“中国人民银行将会同有关部门，根据前期实践经验和业务开展情况，不断优化相关政策，提升工具使用便利性，适时推动工具扩面增量。”邹澜说。

人力资源和社会保障部副部长李忠表示，下一步将在确保基金安全的前提下，按照规范、稳健、专业化、市场化运作的原则，持续完善全国社会保障基金、基本养老保险基金、企业(职业)年金基金投资政策，健全投资监管体系，推动基金取得稳健投资收益。

吴清说，要以抓好实施方案落地为契机，努力营造更加有利于长期投资、价值投资、理性投资的市场生态。在资产端，着力推动上市公司质量和投资价值；在交易端，不断丰富适合中长期投资的产品和工具供给；在机构端，推动不断提升专业服务能力；在执法端，坚决维护市场“三公”秩序。

“我们将持之以恒，久久为功，持续推动资本市场生态改善，使各类资金都愿意到这个市场来，并且能够在这儿留得住、发展得好。”吴清说。

(新华社北京1月23日电 记者李廷霞、刘羽佳、任军)

(上接第一版)

吴光胜逝世后，家人遵从其的遗愿，将骨灰撒在令他魂牵梦萦的阿拉山口。临近春节，记者跟随官兵到他的雕像前祭奠。

山口，也是风口。阿拉山口边防连官兵在寒风中站得笔直，脱帽、敬礼。

英雄事迹代代相传，前辈精神历久弥新。在天南海北的座座军营里，年轻官兵正接过前辈的枪，扛起英雄的旗，朝着共同的目标阔步前行。

(记者吴安宇、刘宝瑞参与采访)

我国成功发射千帆极轨06组卫星

本报太原1月23日电 李宸、记者王凌硕报道：1月23日13时15分，我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭，成功将千帆极轨06组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭的第557次飞行。

我国成功发射通信技术试验卫星十四号

本报西昌1月23日电 曹译、记者李伟欣报道：1月23日23时32分，我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭，成功将通信技术试验卫星十四号发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

通信技术试验卫星十四号主要用于卫星通信、广播电视、数据传输等业务，并开展相关技术试验验证。这次任务是长征系列运载火箭的第558次飞行。

来到中国，爱上中国

——2024年外国人“中国游”扫描

自开放的政策。

“免签朋友圈”持续扩容。目前，中国已同25个国家实现全面互免，对38个国家试行单方面免签政策，对54个国家实施过境免签政策。全面取消签证预约制度，扩大免采指纹范围，申请免签更“丝滑”了。

“在厦门吹着海风、品着美食、听着音乐，太放松了。”澳大利亚游客菲利普斯此行目的地是韩国，需要转机，“听说中国厦门很美，便将这里作为中转城市，过境手续非常简便。”

过境免签政策不断优化。外国旅游团乘坐邮轮入境免签，扩大59国人员免签入境海南事由，9个枢纽机场实施24小时直接过境免签查验手续……18项便利外国人来华政策举措扎实有力。

邮轮入境旅游市场快速升温。1月16日，上海吴淞口国际邮轮港迎来2025年首次多船同靠。“海洋光谱号”和“地中海荣耀号”邮轮时隔数月回归上海，开启2025年上海母港运营。2024年，超3.5万人次外国游客从上海邮轮口岸入境，感受这座城市的现代时尚与古典底蕴，也从这里将旅行触角延伸到江浙地区及内陆城市。

中国引力：来了，就会爱上

悠久的历史、秀美的风光、完善的设施、好客的人民……来到中国，爱上中国，这是许多外国游客的心声。

为吸引外国游客，各地不断提升入

境旅游公共服务水平。

面向国际航班中转旅客，北京推出“免费北京半日游”体验项目，外国游客可以在前门、天坛等地感受京韵国风新潮。

旅游业者推陈出新——推出更多定制产品，满足个性化需求；创新玩法，提供更多沉浸式、互动式体验；“以老带新”，在传统入境旅游线路中加入小众目的地。

“电影《阿凡达》取景地”的标签，让湖南张家界成为外国游客向往之地。2024年，张家界全年入境旅游创汇10.08亿美元，同比增长504.3%。张家界口岸入境外国人占入境总人数的95%，居全国空港口岸首位。

口岸游客量“见外”，旅游服务一点也不见外。张家界正优化通关、支付、语言、住宿、餐饮等服务。

文化和美好生活体验构成中国入境游的核心吸引力。中国旅游研究院入境游客满意度专项调查显示，超六成受访者将体验中国文化作为来华旅行的主要目的。

在云南，波兰游客伯纳黛特游览了多个古城，还换上了少数民族的服饰，体验非遗手工。“传统与现代交融的感觉，真让人着迷！这里的人也很友好，会热情打招呼、提供帮助。”

1月21日，挪威旅客尤金和妻子从北京口岸入境，这位“中国女婿”，将在北京过中国年。“中国是极好的国家，亲善、热情、大气、温暖。这次能和爱人回家感受春节魅力，很期待！”

热词背后：中国软实力全面提升

“China Travel”成为热门话题和流量密码。据统计，在海外社交媒体上，“China Travel”标签视频总播放量近10亿；广场舞、大熊猫、美丽乡村……中国旅游视频拍一个火一个；“city不city”“周五下班去中国”成为热词。

“中国绝对不是某些西方媒体报道的那样。”美国姑娘克里斯蒂娜向海外网友展示了中国的便捷移动支付和四通八达的高铁网络。

“这里的街道干净整洁，社会井然有序，安全感和信任感十足，完全没有丢东西这类困扰。”加拿大女孩西德妮表达对中国的喜爱。

除了便捷交通和现代化生活设施，中国的科技创新也令外国游客大开眼界。无人驾驶、共享单车、万能网购……满满的“未来感”，“实力圈粉”外国游客。

“为满足国际游客多样化需求，中国采取一系列措施提升旅游服务质量。”新加坡《联合早报》报道。

“您是否正在计划前往这个幅员辽阔的国家进行‘梦想之旅’？我们整理了一份指南，回答了有关中国旅行的一些最常见问题。”美国有线电视新闻网发布。

“中国非常迷人，历史源远流长，在推动入境旅游方面具有巨大优势。”亚太旅游协会主席彼得·西蒙提出，希望中国旅游产品持续增加文化互动性和新颖性，让游客获得本土文化的深度体验。

中国之美熠熠生辉，中国故事传遍世界。这是国际社会对中国文化的认同，也是全面发展的中国为世界注入的宝贵动能。

你好！中国。中国，欢迎你！(新华社北京1月23日电 记者任沁沁、徐牡)

曲继宁同志逝世

新华社济南1月23日电 副大军区职离休干部、原济南军区副政委曲继宁同志，因病医治无效，于2025年1月3日在山东烟台逝世，享年96岁。

曲继宁是山东省黄县(今龙口市)人，1946年加入中国共产党，同年参军入伍。解放战争时期，他历任学员、干事、副政治指导员等职，参加了莱芜、孟良崮、临朐、潍县、济南等战役战斗。新中国成立后，他历任干事、助理员、副处长、科长、团政委、师政治部副主任、副政委、政治委员、军政治部主任、副政委、政治委员等职，参加了抗美援朝，为部队革命化、现代化、正规化建设作出了贡献。

曲继宁是第七届全国人民代表大会代表，中国人民政治协商会议第八、九届全国委员会委员。他1988年被授予



曲继宁同志遗像。新华社发

少将军衔，1990年晋升为中将军衔，曾荣获解放奖章、中国人民解放军胜利功勋荣誉章。

王正国同志逝世

本报讯 中国工程院院士、专业技术一级退休干部、陆军军医大学原第三附属医院研究员王正国同志，因病于1月5日在上海逝世，享年89岁。

王正国同志系安徽合肥人，1935年12月出生，1950年12月入伍，1953年11月加入中国共产党。历任研究员、助理研究员、副主任、研究员、主任等职。

闵敬德同志逝世

本报讯 副军职离休干部、原海军第二航空学校副校长闵敬德同志，因病于1月11日在江苏南京逝世，享年109岁。

闵敬德同志系河南商城人，1915年2月出生，1930年5月参加革命工作，1931年7月加入中国工农红军，1935年10月加入中国共产党。历任战士、班长、排长、参谋、科长、大队长、营长、参谋长、副团长、团长、师参谋长、校务部部长等职。